

欧洲央行大幅加息难改欧元颓势

新华社法兰克福9月9日电 欧洲中央银行8日宣布,将欧元区三大关键利率上调75个基点,这是自2002年实体欧元货币面世以来最大幅度加息。但加息决定并未给欧元汇率带来有效提振。观察人士指出,由于能源短缺和高通胀隐忧挥之不去,欧元区经济前景不佳,加之欧美加息不同步,欧元颓势短期内难有明显改观。

欧洲央行当天发布的公告中有三点关键信息:一是欧洲央行再次大幅上调欧元区通胀预测,今明两年的通胀率预计分别达8.1%和5.5%,均远高于2%的目标;二是欧洲央行判断欧元区经济增长将减

速并可能陷于停滞,明年经济增速将从今年的3.1%降至0.9%;三是欧洲央行认为欧元贬值将进一步加剧通胀。

欧洲央行行长拉加德当天回答记者提问时表示,75个基点的加息幅度不是常态,但如果需要,欧洲央行会继续大幅加息。

荷兰国际集团宏观研究部负责人卡斯滕·布赫斯基指出,欧洲央行此次加息决定是历史性举措,表明鸽派在决策中的影响力已大大减弱,预计将在年底前再加息75个基点。

但大幅加息后,多家机构投资者依然看跌欧元。分析人士认为,欧洲央行在加息上加大力度,但步

伐仍落后于美联储,欧洲央行与美联储加息的差距会给欧元带来下行压力。

加拿大帝国证券公司认为,加息75个基点只能在短期温和支撑欧元,欧洲能源危机前景也是决定欧元未来走势的关键因素。

位于莱比锡的欧洲能源交易所目前正在以每兆瓦时约500欧元的价格交易明年交付的电力。此前这一价格曾上涨到每兆瓦时800欧元。而去年夏天的价格在每兆瓦时80欧元左右。

德国工业联合会7日发布一项对近600家企业的调查,超过90%的受访企业表示,能源和原材料价格

的上涨,或危及生存,或带来重大挑战。五分之一的受访企业正在考虑将部分或整个企业迁往国外;近十分之一的企业停止或减少了其在德国的生产。

德国基尔世界经济研究所日前发布经济预测称,预计2023年德国国内生产总值将萎缩0.7%。该机构表示,能源危机的影响才刚刚开始,要到明年才能完全显现,能源价格大幅上涨将拖累德国经济陷入衰退。

德国中央合作银行首席经济学家米歇尔·霍尔施泰因表示,创纪录的加息来得太迟,欧洲央行将不得不冒着经济可能恶化的风险来减缓通胀。

巴基斯坦洪灾已造成1391人死亡



9月8日,在巴基斯坦俾路支省,人们乘坐小筏撤离洪水区域。6月中旬以来,巴基斯坦空前的季风降雨引发洪灾,已造成1391人死亡、3300多万人受灾。 新华社发

布隆迪总统改组政府

据新华社基加利9月8日电 (记者吉莉) 布琼布拉消息:布隆迪总统恩达伊希米耶8日晚改组政府,5名新部长进入改组后的政府。

5名新人分别出任环境、农业和畜牧部,基础设施、设备和社会住房部,内政、社区发展和公共安全部,财政、预算和经济计划部以及公共服务、劳工和就业部的部长。

恩达伊希米耶7日解除总理本约尼的职务,并提名内政、社区发展和公共安全部长恩迪拉科布卡为新总理。据报道,恩达伊希米耶此前曾警告,有人密谋发动“政变”。

布隆迪国民议会7日投票一致通过对恩迪拉科布卡的总理提名,恩迪拉科布卡当晚宣誓就职。

匈牙利8月通胀率飙升至15.6%

据新华社布达佩斯9月8日电 (记者陈浩) 匈牙利中央统计局8日发布的初步统计数据,主要食品价格飙升推动,匈牙利8月消费者价格指数较去年同期上涨15.6%,涨幅为1998年5月以来最高。

这一涨幅高于7月的13.7%,符合专家的预期,远高于匈牙利国家银行设定的3.0%目标。

根据匈牙利国家银行预测,匈牙利本年度通胀率将在11%至12.6%之间。

英国女王伊丽莎白二世去世 查尔斯继承王位



这是2016年6月10日在英国伦敦拍摄的英国女王伊丽莎白二世(资料照片)。 新华社记者 韩岩 摄

新华社伦敦9月8日电 (记者杜鹃 许凤) 英国女王伊丽莎白二世8日在苏格兰巴尔莫勒尔堡去世,终年96岁。她的长子、王储查尔斯继承王位。

白金汉宫8日说,伊丽莎白二世当天下午在巴尔莫勒尔堡去世,国王和王后定于9日返回首都伦敦。白金汉宫同日发布新国王的声明说,女王的辞世“对我和我家庭的所有成员来说是最悲伤的时刻……我们深切哀悼一位深受爱戴的君主和母亲”。

英国首相特拉斯当天在唐宁街10号首相府门前发表声明说,女王去世的消息令人震惊,她是“现代英国的基石”。

白金汉宫8日早些时候发布了女王身体状况堪忧、接受医疗监护的消息,她的多名亲属随即赶赴苏格兰。当天傍晚,王室工作人员在白金汉宫门前的栏杆上悬挂了讣告,大量民众冒雨前往表达哀思,还有不少人温莎城堡外敬献鲜花。

伊丽莎白二世在去年4月其丈夫菲利普亲王去世后公开活动明显减少,去年10月住院检查后取消或推迟多项公务活动。今年2月,她确诊感染新冠病毒。6月初,英国举行一系列活动庆祝伊丽莎白二世登基70周年,她因身体不适缺席数场官方活动。本月6日,伊丽莎白二世在巴尔莫勒尔堡任命特拉斯为新首相。王室次日宣布女王推迟一场枢密院线上会议。

伊丽莎白二世1926年4月出生,1952年继承王位,是英国历史上在位时间最长的君主。据英国媒体报道,英国将进入为期10天的全国哀悼期。

中方强调给乌克兰输送武器不会带来和平

据新华社联合国9月8日电 中国常驻联合国副代表耿爽8日在安理会审议乌克兰武器流散问题发言,强调给乌克兰输送武器不会带来和平。

他说,持续6个多月的乌克兰危机充分证明了枪炮和子弹给人类带来的巨大痛苦。到目前为止,各地的激烈战斗仍未停息,更多武器弹药仍在流向战场,冲突长期化、扩大化的前景令人担忧。自乌克兰危机爆发,中方就一直强调,输送武器不会带来和平,

火上浇油只会使问题更加复杂。过去6个月的残酷现实和人道后果充分证明了这一点。同样令人担忧的是,大量武器弹药一旦落入不法分子之手,将会遗患无穷,在乌克兰和更大范围产生安全隐患。中方注意到,有关负面影响已开始显现。

耿爽说,中方始终主张,对话谈判才是化解危机最现实可行的方式,谋求共同、综合、合作、可持续的安全才可能实现欧洲和世界的长治久安。

朝鲜颁布关于核武力政策的法令

新华社首尔9月9日电 据朝中社9日报道,朝鲜最高人民会议8日颁布关于核武力政策的法令。

该法令规定,朝鲜反对核战争等一切形式的战争,向往建设实现国际正义的和平世界。朝鲜核武力政策属“防卫性质”,致力于打造“可靠有效、成熟的核遏制力”,旨在防止拥核国家

之间的误判和核武器的滥用,最大限度减少核战争威胁。

朝中社报道称,核武力是“国家防卫力量的中枢”。法令强调,朝鲜核武力政策的基本原则是“作为最后手段使用核武器”。

法令对核武力的使命、组成、指挥控制等方面作出法律规定。

印度对部分出口大米征收20%关税

新华社新德里9月9日电 (记者胡晓明) 印度政府8日宣布,将对部分出口大米征收20%关税,以确保国内粮食供应。

印度财政部当晚发布公告称,自9月9日起,将对除蒸谷米和印度香米外的大米征收20%出口税,并禁止碎米出口。

今年,印度西孟加拉邦、比哈尔邦和北方邦等主要稻米产区降雨量

低于平均水平,引发了人们对稻米产量的担忧。5月,印度宣布禁止小麦出口。

据报道,印度占全球大米出口量的40%以上,去年印度大米出口量达到创纪录的2150万吨。业内人士认为,印度大米出口减少将增加食品价格的上升压力,与干旱、热浪和乌克兰危机等因素共同推升全球粮食价格上涨。

美国洛杉矶县无家可归者人数突破6.9万



9月8日,行人在美国加利福尼亚州洛杉矶市区经过无家可归者的帐篷。洛杉矶无家可归者服务局8日发布的统计结果显示,洛杉矶县目前约有69144人无家可归,人数比上次2020年统计时上升了4.1%。洛杉矶县是美国人口最多的一个县,居民约有1000万。 新华社发

汇聚振兴“金”力量

(上接第一版)

近年来,我省还大力推进创新驱动发展,数字辽宁、智造强省建设,结构调整“三篇大文章”,构建“一圈一带两区”区域发展格局等战略部署,让市场持续看好辽宁的发展前景,更加坚定合作投资信心。

作为国资控股的头部券商,国泰君安证券股份有限公司近年来投入10个投行团队、近百名保荐代表人及项目人员,为辽宁企业提供全生

命周期综合金融服务。“我们对辽宁全面振兴全方位振兴充满信心,也充满期待。”国泰君安证券辽宁分公司总经理王春明分析,近3年,辽宁省新增上市企业16家,其中有7家登陆科创板。“目前,公司在辽宁服务的拟上市企业有12家,分布在新材料、新能源、智能装备制造、医药大健康、新一代信息技术等领域。我们非常愿意发挥投资银行领域的专业优势,切实帮助更多辽宁科技企业借力资本

市场实现创新发展。”

2021年,北京证券交易所开市并同步试点注册制。北交所市场发展部东北区域负责人任作栋很快来到辽宁,带领团队发掘合作机会,持续举办系列交流培训活动。他表示:“除了北京与辽宁地理位置相近的优势外,最吸引我们来辽助力的,是振兴发展这个大主题。”

有识之士有共识。2020年以来,沪、深、京证券交易所相继在我

省建立了服务基地,中信证券、国泰君安、华泰证券等国内头部券商,以及容诚会计师事务所、德恒律师事务所等中介机构纷纷派出优秀团队来辽展业、开拓市场、发掘企业。

“到2025年年底,全省境内上市公司确保达到120家,争取实现倍增达150家。”省金融监管局相关负责人介绍,广阔的资本市场上,辽宁正持续释放潜力,不断壮大上市公司群体,为全省振兴发展赋能助力。

一事精诚能动人

(上接第一版)他将公益事业融入课堂教学,把大爱情怀融入育人过程,言传身教带领学生为人民创作,让艺术走进寻常百姓,也让他成为鲁迅美术学院第一位将思政课融入教学的基础课教师。

善之本在教,教之本在师。看到有的同学不吃早饭,陆国斌每天上课前都会为学生准备面包。“上陆教授的课我才知道,陆教授怕我们饿肚子,只要是他的课,每次课前的讲台上都放着面包。”就读于鲁迅美术学院2019级绘画学院的

学生李凯伦说,时间久了,“面包老师”的名气越来越大,大家都说,教室散发面包的香甜,这是幸福的味道。

经常有人问陆国斌,作为获得过众多荣誉的教授,为何要坚持做公益?他笑着说:“当年艺考时,我因为没钱吃饭饿晕过,现在一些学生家里并不富裕,我自己吃过的苦,不能让我的学生再吃。”多年来,陆国斌在学生身上花费百万余元,资助困难学生400余人。

采访中,记者联系到陆国斌资助的学生韩成惠,来自内蒙古自治区的她因家庭贫困一度读书出现困难,在陆教授的资助下她不仅完成了本科学业,还取得了双硕士学位,目前正在攻读博士学位。

“陆教授随时随地都在做好事,下乡作画看到生活困难的家庭,他就捐钱捐物;出行路上,发现迷路老人他就主动开车送其回家;疫情期间,他积极参加志愿服务,肩挑背扛配送生活物资。”韩成惠告诉记者,从陆教授身上,她体会到,最

好的公益就是力所能及的事情。如今,她以陆国斌的名字创建起爱心团队,希望能将这份爱心和责任传承下去。截至目前,团队已经发展到7700多人。

37年专注于一件事,将师者仁心融入教育教学,陆国斌却觉得他所做的微不足道。

义务绘墙画、资助贫困生、热心做好事……一件件、一桩桩在他眼里都是一些小事儿,却深深地印刻在学生心里。这条公益路,他和他们会一直走下去。

鞍山:以更大担当和作为走在辽宁振兴发展前列

(上接第一版)推进国家级钢铁综合产业基地和世界级菱镁新材料基地建设,谋划推动国家级“石硫储备基地”建设,把扩大对外开放作为突破口,加速鞍山陆港及保税物流中心建设,提升开发园区利用外资水平;全力做好助企纾困、招商引资上项目等工作,跑出发展“加速度”。

在科技创新上率先突破,走在前列。鞍山市发挥钢铁、菱镁、装备制造等产业应用场景优势,坚持创新生态、创新平台、创新人才“三位一体”推进,加快提高头部企业本地配套率,科技创新成果本地产业化率、科技型企增长,争创一批国家、省级科技创新平台,组建以企业为盟主的实质性产学研联盟,加大

高新技术企业引育和高层次人才引进,深化产业链、创新链、资金链、政策链“四链”融合,推进产业向高端化、智能化、绿色化、服务化方向发展;加速数字产业化、产业数字化发展,推进公共服务数字化,加快数字政府建设,打造区域科技创新高地。

在治理体系和治理能力上率先突破,走在前列。鞍山市加快推进治理体系和治理能力现代化,坚持面向群众、面向企业、面向基层,以高水平制度创新推动市域治理体制机制迭代升级,加快推进“四个一”平台建设,持续优化网格化服务管理;充分发挥“一核三圈”基层治理体系作用,完善线上平台和线下工

作站功能,健全街道“大工委”和社区“大党委”议事决策机制,夯实问题排查和解决机制,动员群众参与治理工作,打造共建共治共享治理格局。

在涵养生态上率先突破,走在前列。鞍山市坚持把净化政治生态作为基础性、经常性工程,认真执行新形势下党内政治生活的若干准则,用好批评与自我批评有力武器,坚持正向激励和严格监督同发力,推动政治生态根本好转;持续改善社会生态,坚持以“鞍心”营商环境为抓手,以信用环境和法治环境为重点,着力解决历史遗留等问题;推动自然生态保护修复,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,坚决遏

制“两高”项目盲目发展,深化国土绿化行动,大力推进矿山复垦,扎实做好城市修补和有机更新。

在提高人民生活品质上率先突破,走在前列。鞍山市牢固树立以人民为中心的发展思想,围绕打造全国文明典范城市目标,把促进共同富裕摆在更加重要位置,办好民生实事,抓好高校毕业生等重点群体就业,高度关注“一老一幼”,不断织密民生保障网;强化乡村振兴项目、工商资本下乡项目与农民利益联结,推动农民持续稳定增收;加快实施城市更新,抓好老旧小区改造,加速城市管网、口袋公园等建设,让群众生活更舒心安全美好。

阜锦高速公路(G2512)收费站实施封闭的通告

我公司拟于2022年9月14日对G2512阜锦高速阜锦北收费站进行维修;2022年9月15日对G2512阜锦高速阜锦南(温泉城)收费站进行维修;2022年9月16日至17日对阜锦高速双羊收费站锦州方向上匝道进行维修;2022年9月17日至18日对阜锦高速双羊收费站阜新方向下匝道进行维修;2022年9月19日至21日对阜锦高速清河门收费站进行维修。施工期间收费站上下道口全时封闭,请前往以上地区的车辆在邻近收费站驶离。

给您出行带来不便,敬请谅解。特此通告!

辽宁省高速公路运营管理有限公司 2022年9月10日

封路通告

我中心将于2022年9月10日~2022年9月20日对本溪市抚丹线(干沟子至河沿段)修复养护工程及抚丹线、沈环线、本宽线、柞本线十座桥梁拆除重建专项养护工程(一标段)K96+100~K112+200进行施工,施工路段采用全幅封闭施工,该路段过往车辆需绕行通行。

绕行路线:二道河子-磨石岭-财神庙-北大岭隧道-草河掌镇-佟堡-下崴子-汤沟。

特此通告。

本溪市交通事业发展服务中心 本溪满族自治县公安局交通管理大队